
Franc Klemenčič, slikar viških motivov
V ljubljanski Narodni galeriji bo še do 10. januarja

prihodnjega leta na ogled retrospektivna razstava slikarja
Frana Klemenčiča(1880-1961), manj znanega, azanimi-
vega sopotnika slovenskih impresionistov.

Klemenčič, ki je zgodaj pokazal nadarjenost za slika-
nje, se je šolal v Ljubljani, na Dunaju in v Munchnu, kjer
je osvojil za tisti čas značilne slikarske tehnike in motive.
Po vrnitvi v domovino (1906) je živel v Krškem, v Kose-
zah pri Ljubljani, v Zalogu pri Moravčah in nazadnje spet
v Ljubljani. Njegova zgodnja dela prikazujejo idilično
gorenjsko pokrajino in folklorno zanimive kmečke prizo-
re, v katerih je čutiti vpliv vesnanov, ki jim je - med
drugimi - pripadal znani M. Gaspari. Klemenčič je
v tem času ustvaril tudi številne meščanske portrete in
žanrske figure.

Med obema vojnama je slikarja zanimala predvsem
krajina, sprva moravška dolina, od tridesetih let naprej
pa motivi iz ljubljanske okolice, posebej še Gradaščica in
Mali graben. Prizori ob potoku, ki jih je Klemenčič
oživljal v vseh letnih časih, so bili slikarsko zaniraivi

zaradi pestrosti barv, ki jo nudita okolje in voda z zrcalni-
mi odsevi. Številnc variante s potokom, ki se med nagi-
bajočim se vejevjem izgublja v globino, je mojster zajel
v sproščen preplet barvnih lis. Konec tridesetih let je
nastal bogat opus slik, izdelanih z lopatico. Grc za serijo
viških motivov s starimi kmečkimi domačijami ob Tržaški
cesti, ki so bile večinoma podrte ob gradnji južne obvoz-
nice. Za starejSe Vičane bodo gotovo zaniraive upodobi-
tve Kuclarjeve domačije ob Malem grabnu, ki jo je slikar
podal z različnih zornih kotov, Vrtačnikove in Hribarjeve
hiše iz Gorjančevega boršta z zvonikom viške pokopali-
ške cerkvice v ozadju pa nekdanje domačije Franca Za-
larja in Martina Berleca, ki je danes ena redkih ostalin
starega Viča.

Okupacija je preprečila slikarjeve pohode v okolico
mesta. Njegovo ustvarjalno delo je poslej potekalo v ate-
ljeju, kjer so nastajala številna tihožitja, značilna za zad-
nje obdobje Klemenčičevega življenja.
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